



确切地说，我不是一个温柔的女人，甚至有时还有点男人的个性和味道。但我十分羡慕温柔的女人，说话细声细气，做事不急不慢，做人温文尔雅。

以前，家里灯泡坏了，我不会叫老公去换，总是自己搭着桌子、凳子去换，危险不说，老公还不领情。事后，他还笑话我，谁叫你是女强人呢！真是费力不讨好。

其实，现实生活中，尤其是夫妻相处中，温柔的女人更能讨人喜欢。

后来，慢慢地我开始学乖了，示弱了。这种示弱并不代表我做不了男人的事情，干不了男人干的活，而是适当时给足男人面子，让他在发挥男人作用的地方大显身手。

比如，有一次，大女儿的滑板车坏了，明明我可以修好的，但是我故意装作不知道修，让老公亲自出马。不到两分钟，他就修好了，我还和女儿一起为他鼓掌，让老公很有成就感。

在生活中，女人千万不要做一杯沸腾的开水，既烫伤自己又殃及老公，还影响家人。

女人应做一杯温水，不浓不烈、不

从今以后，做一个温柔的女人

■殷运良（湖南株洲）

咸不淡、不开不化，既不失母性的温柔，又不过于高傲冷艳。

年轻的心总过于好强，互不谦让；个性的锋芒总过于裸露，不愿收敛；思想的焦点总过于偏激，缺乏沟通。

其实，大千世界，芸芸众生，两个人能够在全中国14亿多人中相遇、相知、相爱，这是一种缘分，更是一种福分。我们要懂得珍惜，我们要学会包容，我们要知道尊重。珍惜爱情的珍贵，包容对方的缺点，尊重彼此的空间。

做温柔的女人不是装出来的，而是骨子里渗透出来的学识和涵养，懂规矩、习礼仪，博览群书、精通古今，有思想、有品位，待人宽容，生活乐观，捏拿有分寸，处世知进退。

做温柔的女人不是做给别人看的，而是自己对自己负责。一个粗鲁、泼辣、野蛮、恶毒的女人，连自己都讨厌，何况是别人呢？

做温柔的女人不是一天两天的事情，而是一辈子长长久久的事情。所以，没有永不言败的信心，永远的

坚持，永恒的信念，你是做不来的。

温柔的女人温顺。温柔的女人像只小羊羔乖巧，让人一看就心生怜悯，爱意绵绵。温柔的女人如果再来点梨花带雨，那将是打败男人的致命的武器。

温柔的女人和善。温柔的女人拥有一颗善良的心，只要哪里有需要，哪里就有温柔女人的一份爱心和力量，要么捐钱捐物，要么深入现场。这时候的温柔女人最美，彰显着母性的光辉，书写着人间的大爱。

温柔的女人优雅。温柔的女人接人待物知书达理，举手投足之间凸显一份气质、高贵。所以，温柔的女人身边总有一群温柔的女伴，她们相互欣赏，彼此鼓励，互相促进。

温柔的女人不一定阔气，但温柔的女人一定体面，衣冠体面。

温柔的女人不一定漂亮，但温柔的女人一定美丽，心灵美丽。

温柔的女人不一定富有，但温柔的女人一定富足，精神富足。

从今以后，做一个温柔的女人。我已经准备好了，你，准备好了吗？

世相浅见

本栏点评 魏 姗

1. 治病救人，争分夺秒，如果患者患有急症，更是容不得半点耽搁。不过，在不少城市的大医院，从医院门口到门诊、急诊、住院病区，短短“最后100米”经常堵车十分严重。这不仅造成患者就医体验差，而且耽误患者救治，给患者及其家属添堵。

点评：当下，交通压力与日俱增，各大城市“停车难”渐成常态，但医院“停车难”的问题更严重。因为对于急重症患者来说，一旦被堵在车流中无法及时接受救治，后果将不堪设想。想要尽快破解此难题，需对症下药，将各方力量都调动起来，引导医院与周边单位进行对接，实现停车资源共享。此外，建议轻症患者尽量选择绿色出行，把医院有限的车位让给真正有需要的人，既方便了他人，自己也能更轻松。

2. 11月28日，有网友爆料称，在广东省汕头市潮阳区，一名18岁高中生娶了一名14岁的初中生。相关视频在网络流传后，引发众人关注。视频中，两个孩子一起吃饭，饭桌上还有红烛和“双喜”。11月29日，潮阳区贵屿镇政府通报称：视频中男女均为未成年，双方自由恋爱，按农村风俗举行婚礼，并未到民政部门登记，责令家长让女方回归原家庭。

点评：都2020年了，还有娃娃亲？还有一个问题值得注意，根据当地的回应，两人的年纪都是虚岁，即女方是未满14周岁的幼女，这性质就更加严重了，亟待相关执法部门进一步彻查追责。与此同时，也再次敲响了根除封建落后思想残余的警钟。各地教育、民政、妇联乃至公安机关应当引以为戒，形成管理的合力，加强相关普法教育宣传工作，并严肃执法，才能从根本上刹住这种歪风。

3. 北京市消协近日发布的一项调查显示，七成消费者在办理携号转网过程中曾遇到困难及阻碍。有消费者说，携号转网，不是你想转就能转，和运营商说再见不容易。

点评：转眼间，“携号转网”服务全国施行已满一年了，这项深得人心的政策，曾引得众多用户翘首期盼。谁曾想会“越转越麻烦”，令人尴尬不已。归根究底，还是“服务经”没有念好，运营商之间的利益壁垒尚未完全消除。殊不知，在“携号转网”服务满一年后，顶层推进力度会更大，为了惠民、便民，相关监管部门的督查、处罚等动作也只会更大。期待各大运营商快快戒除“心病”，为携号转网早日清除人为障碍。

新闻漫话

“好评返现”涉嫌不正当竞争

■戴先任

“双11”及各类电商促销活动过后，很多人在沉浸于拆箱喜悦的同时，也面临商家给出的选择：“亲，给我一个好评吧，可以领3元红包哦。”除了“好评返现”诱惑，不少用户还遭遇商家花式索要好评的现象。

对网购商品给予评价，本应是消费者的自主行为。网络商家喜欢好评、反感恶评，这本来可以激励商家潜心关注质量，努力提供优质服务，以此获得消费者好评。可是，不少网络商家却打起了网络商品评价的主意，如组织好评有礼、好评返现等活动。如果消费者给商品好评，则



返现金或是送礼物。一些消费者贪图小便宜，虽然收到的商品是次品、山寨货，也给商品好评。一些商家面对消费者差评，甚至会威胁恫吓消费者。

如此一来，本可以规范商家行为的网购评价，就变得不再真实，被一些商家玩弄于股掌之中，严重影响了信用评价体系建设，也架空了消费者的话语权，是对消费者的欺骗。“好评返现”不仅会损害消费者权益，也不利于电商健康发展，貌似“双赢”的行为实则会带来“双输”结果。

根据电子商务法有关规定，“好评返现”活动是不正当竞争行为，侵犯了消费者知情权，涉嫌违反消费者权益

有话就说

反思“寒冬洒水”要更走心

■夏振彬

路面结冰了？是的。据报道，当地气温骤降，被洒水车清洗过的路面变成“溜冰场”，过路市民叫苦连天。对此，当地“深表歉意”，表示将密切关注天气情况；气温低于2℃时，全面停止洒水作业。

洒水、结冰、滑倒，事情并不复杂。质疑、报道、回应，也皆为“常规操作”。但以小见大，这只“麻雀”还是值得解剖一下。

首先，误解应澄清。近年来，从雨天洒水到冬天洒水，相关争议并不少见。必须承认，其背后有误解成分。其实雨天也好、冬天也罢，洒水作业都有必要性。冲洗地面、浇灌草木、治理扬尘，不一而足。网友之所以“想当然”，

跟信息不对称有关。从枣庄官方回应来看，洒水是28日晚班，由于29日凌晨气温骤降，才致使第二天连累行人。

当然，即便如此也不能脱责，更不能少了反思。对于“寒冬洒水”，最该反思什么？答案不复杂——管理僵化。也就是说，重点不在于何时洒水、能不能洒水，而在于如何“正确”地洒水，避免把好事办砸。

近来，关于城市治理，我们常强调“绣花功夫”，道理并不高深，共识早已形成，但具体执行起来可能繁杂琐碎、千头万绪。就以洒水来说，所谓“绣花功夫”，一项很重要的要求就是因时因地制宜。管理，应该是动态的；反应，应该是灵敏的。



11月29日早高峰，在山东枣庄的部分路段，市民正小心翼翼地前行。可即便如此，还是有骑车人接二连三地滑倒在地。

今日论坛

“一元午餐”凸显服务暖意

■毕京津

对景色的感受和评价因人而异，但对服务细节的体验却是人同此心。饥饿、寒冷时能否喝到热水、吃到热饭？有突发状况时能否快速获得援助？停车场够不够用，指示牌清不清晰？越是在衣食住行的细节处，越是在焦急紧张的情绪下，游客的体验越发强烈，印象也越发深刻。

“一块钱能吃饱！”之所以受到游客的点赞，是因为“一元午餐”的服务暖意。今年“十一”假期，河南洛阳老君山景区再次推出“一元午餐”，受到游客点赞。这个因为当地进入10月份后气温偏低，游客自带的食物不易保温，所以景区从2017年起就在游客歇脚、聚集的半山腰推出“一元午餐”。食物花样不断丰富，服务的游客也越来越多，今年“十一”假期共售出2.3万份。这也是景区从游客的角度出发，设身处地改进服务，逐渐赢得游客青睐，日渐显现口碑效应。服务思维的转变，正是“一元午餐”走红的内在逻辑。

从“一元午餐”，到“二元一餐”，再到“十元管饱”，各地不少景区纷纷推出了便民餐食，提升了游客的游览体验。这也启发景区思考：坐拥名山大川、秀丽风光，是否可以高枕无忧？事实上，优越的先天条件和过硬的硬件设施只是景区发展的第一步，服务的细节和温度才是行之长远的秘诀。有网友呼吁，“一元午餐”的做法应该推广。要看到，不同景区经营模式各有不同，但“一元午餐”背后的服务理念，值得所有旅游从业者借鉴。